

Grecia are temeri: industria turistică ar putea fi afectată de un Brexit fără acord

Grecia se pregătește pentru varianta unui Brexit fără acord, concentrându-se pe măsurile ce vor permite britanicilor să continue să viziteze și să trăiască în această țară, așa cum o fac în prezent, informează Bloomberg, potrivit Agerpres. Miza este una importantă, în condițiile în care Marea Britanie este a doua mare sursă de venituri în turism pentru Grecia, acesta fiind cea mai importantă industrie a sa. O întrerupere bruscă în fluxul celor aproximativ trei



milioane de turiști britanici care vizitează insulele grecești în fiecare an ar fi un șoc pentru un sector ce este responsabil pentru a șasea parte din Produsul Intern Brut al Greciei. În prezent, premierul britanic, Theresa May, încearcă să renegocieze termenii acordului privind Brexitul, însă oficialii UE susțin că această variantă este exclusă, ceea ce crește riscul ca Marea Britanie să iasă din blocul comunitar fără un acord. Guvernele din regiune se pregătesc deja să ia măsuri pentru a face față unui astfel de scenariu. Un oficial din Ministerul grec de Externe a declarat, pentru Bloomberg, că Guvernul de la Atena pregătește mai multe proiecte de acte normative și decrete prezidențiale de care ar putea fi nevoie în cazul unui Brexit fără acord. Deocamdată, nu au fost date publicității declarații oficiale cu privire la aceste pregătiri din partea Guvernului condus de Alexis Tsipras, care pleacă de la ipoteza că se va ajunge la un acord între cele două părți.

Pentru a se asigura că numărul turiștilor britanici nu va scădea în cazul unui Brexit fără acord, Grecia ia în considerare menținerea situației actuale conform căreia cetățenii britanici nu au nevoie de vize. De asemenea, este probabil ca Grecia să nu modifice statutul cetățenilor britanici care trăiesc în Grecia, astfel încât aceștia să nu fie tratați ca cetățeni din țări terțe, a declarat oficialul din Ministerul grec de Externe, care a dorit să își păstreze anonimatul. Prin aceste măsuri, Grecia vrea să protejeze o parte importantă din economia sa.

Mai multe țări europene anunță



Criza politică din Venezuela s-a agravat brusc săptămâna trecută, după decizia tânărului șef al parlamentului, Juan Guaidó (35 de ani), de a se autoproclama președinte interimar. Sute de mii de persoane au ieșit în stradă pentru a cere plecarea președintelui Maduro, acuzat că a ruinat această țară cu importante resurse petroliere odinioară prosperă. Mai multe state europene, inclusiv Marea Britanie, Franța și Spania, au anunțat luni că-l recunosc pe liderul opoziției venezuelene Juan Guaidó ca președinte interimar, informează dpa, Reuters și AFP. Președintele venezuelean "Nicolas Maduro nu a convocat în termenul de opt zile pe care l-am stabilit noi alegeri prezidențiale. Așadar, Marea Britanie, alături de aliați europeni, îl recunoaște acum pe Juan Guaidó ca președinte constituțional interimar până când se vor putea desfășura alegeri credibile. Să sperăm că astfel ne apropiem de încheierea crizei umanitare", a transmis pe Twitter ministrul de externe britanic Jeremy Hunt.

"Venezuelenii au dreptul să se exprime liber și democratic. Franța îl recunoaște pe Juan Guaidó ca președinte interimar pentru lansarea unui proces electoral", a precizat într-un mesaj pe aceeași rețea socială președintele francez Emmanuel Macron. "Îl recunosc pe Juan Guaidó ca președinte interimar al Venezuelei, cu un cadru de timp clar: organizarea de alegeri libere și democratice, cu garanții și fără excluderi. Nu voi face niciun pas înapoi. Pentru libertate, democrație și armonie în Venezuela", a scris tot pe Twitter premierul spaniol Pedro Sanchez. "În această situație, îl susținem pe Guaidó, considerându-l președinte interimar legitim", a declarat ministrul de externe suedez Margot Wallstrom pe postul de radio public. "Danemarca îl recunoaște pe președintele Adunării Naționale ... până la organizarea de noi alegeri libere și democratice", a anunțat pe Twitter ministrul danez de externe Anders Samuelsen, înaintea unei reuniuni la Bruxelles cu omologii din Uniunea Europeană. "Salut declarații

similare de la parteneri-cheie din UE", a adăugat el. Guaidó "se poate baza pe sprijinul nostru deplin în eforturile sale de restabilire a democrației în Venezuela, care suferă de prea mult timp din cauza proastei guvernări socialiste și absenței statului de drept", a asigurat pe Twitter cancelarul austriac Sebastian Kurz, în spaniolă.

Spania, Franța, Germania, Marea Britanie, Olanda, Portugalia și Austria i-au cerut lui Maduro să accepte organizarea unui scrutin prezidențial anticipat, în caz contrar afirmând că-l vor recunoaște, de luni, ca președinte pe liderul Parlamentului, Juan Guaidó. Duminică, într-un interviu acordat televiziunii spaniole La Sexta, Nicolas Maduro a declarat că nu va "da dovadă de lașitate în fața presiunilor" din partea celor care îi cer plecarea. Joi, Parlamentul European a recunoscut autoritatea lui Guaidó și a îndemnat toate țările din UE să procedeze la fel. SUA, Canada și mai multe state latino-americane, între care Columbia și Brazilia, l-au recunoscut deja ca președinte pe Juan Guaidó.

Macron pregătește un referendum-surpriză pe teme lansate de Vestele Galbene

Președintele Franței, Emmanuel Macron, analizează ipoteza organizării unui referendum pe tema reformelor economice și sociale, în contextul protestelor Mișcării "Vestele galbene", care denunță degradarea nivelului de trai, afirmă surse citate de presa franceză.

Surse guvernamentale citate de publicația Journal du Dimanche au declarat că Emmanuel Macron ar intenționa organizarea referendumului pe 26 mai, în același timp cu scrutinul european. Ministerul francez de Interne a primit un ordin pentru a se pregăti de un astfel de referendum, iar Emmanuel Macron urmează să decidă curând dacă va confirma plebiscitul.



Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187